

抓实水环境综合治理 确保综合长效治理到位

嘉鱼开展水环境综合整治工作调研

本报讯(通讯员 卢建)5月19日,嘉鱼县人大常委会副主任杨宗平、副县长罗兴武率调研组开展全县水环境综合整治工作调研。县政府办公室、市生态环境局嘉鱼分局、县住建局、县农业农村局、县发改局、县水利和湖泊局、县城投公司等单位相关负责人和部分人大代表参加活动。

调研组一行先后来到斧头湖东湖分

场排水闸尾水处理项目点、斧头湖流域治理一期工程项目点、新建县第三污水处理厂选址地、永逸泵站粗格栅南排污口、嘉清水务污水处理厂入湖码河排污口、嘉清水务生态湿地建设项目等地,通过现场查看和听取工作情况汇报,详细了解了该县水环境综合整治工作情况。

调研组指出,水环境综合治理不仅是生态工程,更是提升群众幸福感

的民生工程,各级各部门要进一步提高思想认识,不断增强全县水环境综合整治工作的责任感和使命感,进一步压实工作责任,加强水环境综合整治工作,确保如期完成整治任务。

调研组要求,要提高政治站位,按照综合治理、系统治理、根源治理的要求,统筹考虑水安全、水环境、水生态、水资源,扎实推进水环境治理各项工

作;要坚持目标导向,科学系统推进,按照“当期治标、长远治本、标本兼治”的思路,积极探索完善水环境综合治理规划,做好源头控制,巩固治标成效,从根本上抓实水环境综合治理;要强化常态管理,落实河湖长制工作责任,确保综合长效治理到位;要强化宣传教育,引导群众主动参与保护水环境活动,营造全社会共治共享的良好氛围。

坚持司法服务零距离 实行“上门服务”便民举措 嘉鱼法院司法为民暖人心

本报讯(记者 叶子 通讯员 熊凤玲 张诗俊)“感谢嘉鱼法院两位同志,看我行动不便,还亲自到我家里来帮助我,真是太感谢了!”5月18日,在嘉鱼县矛盾纠纷调处化解中心大厅,当事人覃某携家人将一面写有“服务人民送温暖 办事到家为人民”的锦旗送到嘉鱼法院驻县人民调解中心法官工作室法官杜先文、书记员曾申奥的手中,感激之情溢于言表。

据介绍,2023年1月,覃某入职苏州某建筑工程有限公司,在嘉鱼县一产业园项目工地工作。2023年2月,覃某在工地施工时不慎摔伤。后经县人民调解中心和法官工作室组织多次调解,

4月23日,双方就赔偿问题达成了人民调解协议,为确保协议履行,双方要求通过法院进行司法确认。

覃某妻子因事故一直坐着轮椅,夫妻双方腿脚不便,出行不仅需要租车,还要请人帮忙背扶,经济成本和时间成本消耗太大。覃某的家庭情况,杜先文法官看在眼里,也放在心上。在与人民调解员沟通后,他们决定前往覃某家中进行司法确认。

4月27日上午,法官杜先文带着书记员曾申奥一同来到覃某家中,将调解协议内容和履行方式等予以详细说明,并指导覃某签字确认。为尽快解决覃某及其家人的后顾之忧,当天下午,杜

先文又利用午休时间制作出民事裁定书送到覃某手上,让覃某及其家人真真切切地感受到了司法的温暖和高效。

面对当事人对自己的感谢与肯定,法官杜先文表示,当事人感受到的是人民法院的司法温暖,也是对他们今后工作的鞭策,司法为民服务没有最好,只有更好。

此次“上门服务”是嘉鱼法院“我为群众办实事”的一个缩影。一直以来,嘉鱼法院坚持司法服务零距离,为弱势群体开通司法服务绿色通道,实行“上门服务”等多项便民举措,打通司法为民的“最后一公里”,大大提升了人民群众的司法满意度、获得感。

武昌首义学院附属嘉鱼学校小学部

举行“童言童语·聆听美好”讲故事比赛

本报讯(记者 叶子 通讯员 许安琪)为营造良好的阅读氛围,激发学生课外阅读兴趣,近日,武昌首义学院附属嘉鱼学校小学部开展“童言童语·聆听美好”讲故事比赛活动,让学生享受阅读的快乐。

本次活动分两个阶段进行,第一阶段以班级为单位进行海选,第二阶段由班级获选学生进入决赛。

初赛比赛中,各位小选手不仅声情

并茂、绘声绘色地讲故事,还借助于丰富的肢体动作,塑造出一个个生动而鲜明的故事人物形象。小选手们个个昂首挺胸、抑扬顿挫、有声有色的演绎着一个个生动有趣的故事。

通过各班初赛后,5月7日该校举行讲故事比赛决赛。这些由各班精选出来故事大王,一个个落落大方、清晰流畅地讲述着充满童趣和创意的故事,小选手们讲得起兴,小听众们听得入

迷,评委老师们赞许不止。

“讲故事比赛活动的开展,为建设幸福校园营造了浓厚的书香氛围,为孩子们的健康成长提供更加强大的精神动力和良好的文化氛围。”该校相关负责人表示,学校将继续开展广泛的阅读与表达主题活动,让阅读的习惯根植于孩子的心间,力争让每一位首义学子成为“眼里有光,脸上有笑,心中有爱,脚下有力量”的书香少年。

嘉鱼县司法局 普法宣传进企业 法律知识入人心

本报讯(通讯员 邵莎莎)为进一步扩大《民法典》宣传覆盖面,全力营造尊法、守法、用法的良好社会氛围,5月18日上午,嘉鱼县司法局高铁岭司法所到鑫九龙钙业有限公司开展了《反有组织犯罪法》《民法典》宣传进企业活动。

活动中,工作人员发放民法典和八五普法宣传手册30余份,并通过现场授课、解答法律法规咨询等形式向企业职工宣传民法典知识,围绕劳动关系、工资支付等企业职工关心问题结合实际进行重点讲解,引导企业职工在工作、生活中养成办事依法、遇事找法、解决问题用法的好习惯。

本次活动有效提升了企业职工的法律意识,为企业发展注入了新动力,助力企业健康发展。下一步嘉鱼司法局将进一步强化普法宣传工作,丰富宣传内容,为群众提供高质量、全方位的法律服务。

嘉鱼特困供养机构 财务培训班开班

本报讯(记者 叶子 通讯员 李丹)近日,嘉鱼县民政局养老服务指导中心开展全县特困供养机构财务业务培训,各镇农村福利院院长及财务报账员参加培训。

培训围绕“加强全县特困供养机构财务管理,规范农村福利院财务行为,提高资金使用效率,落实安全责任”四个方面进行了专题授课。分析了各农村福利院的财务管理现状,同时针对前期自查中发现的问题,进行深刻交流,剖析问题产生的原因,并就如何强化各特困供养机构财务管理、规范财务操作流程等作了具体指导和要求。

培训还对农村福利院日常收支管理、支出票据审查、资产管理、会计科目设置等规范财务操作流程作了细致指导。与会人员针对各院出现的共性问题及个性问题进行了讨论交流。嘉鱼县民政局相关负责人表示,通过本次培训,提高了财务人员的业务能力,进一步规范了全县农村福利院财务管理。

官桥镇朱砂村:茶树除草养护忙



本报讯(记者 叶子 刘震 毛亚轩 通讯员 周泽宇)5月18日,在嘉鱼县官桥朱砂村丰盛庄,近百名茶农正对年初种植的茶树树苗修剪除草。

据介绍,自开展全域土地综合整治项目以来,为盘活闲置荒山土地资源,朱砂村积极动员本村村民发展规模化茶叶种植,实现村民增收致富。为更好地帮助农村闲置劳动力实现灵活就业,稳定增收,今年年初,该村还在当地建

立了劳务公司,全覆盖、精准掌握用工企业和农村劳动力供求信息,促进双向流动,有效解决“企业用工荒、群众就业难”的双重矛盾。

近段时间气温逐渐升高,土壤板结,杂草丛生,病虫害进入多发期。为此,当地劳务公司组织茶农参与管护工作,扎实开展除草松土、追施夏肥、修枝剪梢等工作,让茶树得到充分休养,促使新枝生长、新芽萌发,确保茶树树苗

茁壮成长。

“这里的农工每天每人发放100元工资,并且包一餐午饭。”朱砂村党支部书记任文华说,将通过“党建+劳务”的方式,努力提高村集体经济收入和村民收入,让村民们一起共同富裕。

下一步,官桥镇还会通过新时代文明实践活动开展各种农技培训,指导种植、管理、除草、施肥和病虫害的管理,使农户学得技术,达到增产增收。